

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 2024年5月19日 星期日

第25470期 今日4版



佳)据国家医保局18日消息,目前已有22 个省份和新疆生产建设兵团实现了医保 个人账户省内异地家庭共济,9个省份将 于今年年底前实现医保个人账户省内异

在参加了职工医保后,通过办理职工医保 个人账户家庭共济,将个人账户授权给已 参保的父母、配偶和子女使用,比如用于 支付合规医药费用中的个人自付部分等。

目前,共济人和被共济人在同一个基 本医保统筹区(通常是同一个地级市)可 实现了省内共济,将于今年年底前全部实

被共济人在同一个省份参保,但不在同一 个统筹区,也可以共济给亲属。

20多个省份实现医保个人账户省内异地家庭共济

已经实现医保个人账户省内异地共济 的地区为:北京、天津、上海、重庆、河北、山 西、内蒙古、吉林、江苏、福建、江西、湖南、广 西、海南、四川、贵州、云南、西藏、甘肃、青 海、宁夏、新疆以及新疆生产建设兵团。其 中,在河北、江苏等地,职工参保人个人账 户的余额不仅能共济给省内异地参保的直 系亲属,而且共济的资金还可以跨省使用。

据介绍,浙江、河南、山东、广东部分

辽宁、黑龙江、湖北将于今年年底前实现 国家医保局介绍,医保个人账户家庭

共济需要满足两个前提:一是参保人的父 母、配偶、子女参加了基本医保(包括职工 医保和居民医保);二是参保人办理了职 工医保个人账户"家庭共济"

参保人可通过国家医保服务平 App地方专区、当地医保部门微信公众 号、官方网站等的"职工医保个人账户家 庭共济"功能模块,实现线上办理,具体途 径由各统筹区医保部门向社会公开,同时 线下医保大厅也可办理该项业务。

技改赋能促进产业升级 龙江经济积蓄新动能

□本报记者 孙铭阳

技改投资蕴藏着市场主体对未来的信 心,积蓄着经济发展的韧性和后劲。今年 -季度,我省工业投资增速14.2%,高于全 国 0.8 个百分点,其中技改投资增速达 43.9%,高于全国34.2个百分点,排名全国 第三位。龙江企业的技改热情缘何如此高 涨?近日,记者走进多家企业一探究竟。

技改助力产品提质增效

在哈尔滨变压器有限责任公司(以下 简称哈变公司)线圈车间和装配车间,正 进行生产洁净间的建设。"为提高公司变 压器电压等级,向500千伏及以上电压等 级迈进,保证加工环境降尘量要求,公司 决定在装配车间和线圈车间进行技术改

造,搭建三个洁净间,从而改善产品生产 加工环境,提升产品电压等级,满足超高 电压产品生产环境要求。"哈变公司技术 研发中心工艺设备部副主任李环宇说。

技改是激发企业发展活力和保持旺 盛生命力最关键、最基础的工作。拥有69 年历史的哈变公司正是认识到了这一点, 近年来积极加大技改投入,各车间一项项 技改硬仗正在持续推进中,通过采用新技 术、新工艺、新设备、新设施,不断提升企 业数字化智能化水平,提升产品质量和生 产效率,助推企业走上高质量发展"快车

万元用于技改。技改为企业带来的变化 也显而易见,李环宇以冷作车间新引进的 数控光纤激光切割机为例,他说,如原有

进行穿孔,每次穿孔需要1分钟左右,切割 速度约为每分钟400毫米,而现在使用激 光切割机可达到瞬间穿孔,空气切割速度 约为每分钟1600毫米,数控光纤激光切割 机切割效率是火焰切割设备的4倍,并且 激光切割机下料精度高,切割面几乎没有 缺陷,可以直接切割通孔长孔等,同时还 能减少后续各孔的加工,节省了下料后钻 孔工序及相关操作人员,大大节约了成

"我们将以技改赋能激活新动力,继 续推进技改项目实施,下一步还将陆续引

本,也提高了产品质量。

的数控火焰切割机要对20毫米厚的钢板 进机器人管接头焊接工作站、机器人升高 座焊接工作站等一系列重大技改项目,从 而点燃提质增效新引擎,不断提升企业数 字化、智能化、自动化水平,为企业高质量 发展注入活力和动力。"李环宇说。

扩大产能抢占市场优势

五月的龙江大地,草木葱茏,项目建 设热火朝天。在位于哈尔滨市平房区渤 海三路的哈尔滨田美药业数字化智能工 厂建设项目现场,工人正在打地基,叮叮 当当的作业声奏响了大项目施工的乐章。

(下转第二版)

稳经济 促发展 强信心

第二届萨哈(雅库特)共和国与中国地方合作推介会在哈尔滨举行

梁惠玲出席推介会并会见尼古拉耶夫

本报 18 日讯(记者薛立伟 徐佳倩) 18 日上午,第二届萨哈(雅库特)共和国与中 国地方合作推介会在哈尔滨举行。黑龙 江省省长梁惠玲出席,俄罗斯萨哈(雅库 特)共和国行政长官尼古拉耶夫、黑龙江 省常务副省长陈少波致辞。会前,梁惠玲 会见了尼古拉耶夫一行。

梁惠玲在会见时说,黑龙江全面贯彻 落实习近平总书记视察我省期间重要讲 话重要指示精神,深入落实中俄两国元首

重要共识,深度融入共建"一带一路",更 好统筹贸易、通道和平台建设,积极构建 全方位对外开放新格局,构筑我国向北开 放新高地。去年,黑龙江省与萨哈(雅库 特)共和国达成诸多共识,正在加快推进 落实。希望双方按照中俄元首共同擘画 的蓝图,深化地方政府间交往,加强自然 资源与市场需求有效衔接,推进跨境基础 设施互联互通,扩大旅游、文化、教育、体

意基础,共同推动两地务实合作取得丰硕

陈少波在致辞时说,黑龙江省与俄罗 斯远东地区接壤,是中国对俄经贸大省。 近年来,我省充分发挥中俄友好、和平与 发展委员会地方合作理事会中方主席单 位作用,高水平高标准搭建中俄博览会和 哈洽会等开放合作平台,全力促进中俄地 方经贸合作向更宽领域、更高层次拓展。 育等领域交流,夯实互利合作的社会和民 希望以此次推介会为新起点,加强经贸、

人文等领域交流,推动双方务实合作迈上

会上,中俄双方有关地方政府、商协 会、学校和企业负责人进行主题推介发

俄罗斯萨哈(雅库特)共和国政府第 ·副主席鲍里索夫·茹,萨哈(雅库特)共 和国常驻远东联邦区代表、政府副主席鲍 里索夫·金,黑龙江省直有关部门、相关市 (地)政府负责同志等分别参加上述活动。

哈洽会首个公众开放日

客商云集 人潮涌动



5月18日,第三十三届哈洽会进入首 个公众开放日,当日7.5万人次入馆,入馆 会共有44个国家和地区的企业参展,再 次向世界展示哈洽会作为国际展会的吸

本报记者 张春雷 曲静摄





2024中国品牌价值评价信息发布

我省11个地标品牌入榜

五常大米品牌价值超700亿元,连续九年蝉联全国第一

农村厅获悉,在日前发布的"2024中国 比,我省人选的地理标志区域品牌由8 幅11.54%。入榜的五常大米、佳木斯大 显成效。截至2023年底,我省绿色有 品牌价值评价信息"中,我省五常大米、个增至11个,增幅37.5%。百强榜中,米、东宁黑木耳纳人《中欧地标互认协 机食品认证面积9458.8万亩,其中全国 佳木斯大米、东宁黑木耳、庆安大米、方 10个地标大米品牌入围,我省独占7 定》,有力促进了我省与欧盟地区经贸 绿色食品原料标准化生产基地面积 正大米、通河大米、延寿大米、九三大 个,且前6名均为我省产品,较5年前大 合作交流。 豆、海伦大豆、泰来大米、绥化鲜食玉米 米品牌价值增加 220亿元,增幅 等11个地标品牌入榜,入榜品牌数量居 18.57%,五常大米更是以超700亿元品 实省委省政府发展"四个农业"决策部 500家,240余家绿色、有机食品企业使 总榜前三甲,品牌总价值超1800亿元。

牌价值,连续九年蝉联全国第一。我省 署,坚持以高质量发展为主题,以增加 用农产品地理标志,切实扩大了地标产 "2024中国品牌价值评价信息"由 九三大豆、海伦大豆是百强榜中仅有的 绿色优质农产品供给为方向,以提升农 业规模,拓展了市场,保护了特色产业, 新华社、中国品牌建设促进会、中国资 两个地标大豆品牌。绥化鲜食玉米品 产品质量为目标,建基地、强服务、重监 推动了区域经济发展。

本报讯(记者周静)记者从省农业 产评估协会联合发布。与 2023 年相 牌价值较首次评价增加了 4.19 亿元,增 管、创品牌,绿色食品产业发展取得明

7093.5万亩,居全国首位。全省登记地 近年来,省农业农村厅认真贯彻落 标农产品168个,授权使用地标企业超

本报18日讯(记者曹忠义)18日, 省委书记、省人大常委会主任许勤在 哈尔滨集体会见参加第八届中俄博览 会的俄罗斯滨海边区州长科热米亚 科、克拉斯诺亚尔斯克边区州长科秋 科夫、阿穆尔州州长奥尔洛夫、犹太自 治州州长戈尔德施坦因、巴什科尔托 斯坦共和国政府主席纳扎罗夫,就落 实两国元首重要共识和《联合声明》深 入交流,共同推动务实合作。

许勤代表省委省政府对各位俄联 邦州长、主席到访表示欢迎。 他说,近 年来,在两国元首战略引领下,各领 域务实合作稳步推进,中俄关系已经 成为新型国际关系和相邻大国关系 的典范。在中俄建交75周年之际,普 京总统连任后即对中国进行国事访 问,体现了对中俄大国关系的高度重 视。习近平主席与普京总统在北京举 行会谈,并共同签署两国联合声明,擘 画了中俄新时代全面战略协作伙伴关 系发展新愿景、新蓝图,为深化两国地 方间合作提供了战略指引。两国领导 人高度评价中俄博览会重要作用。本 届博览会层次高、规模大、盛况空前, 习近平主席亲致贺信,普京总统亲临 致辞,韩正副主席出席并讲话,参会参 展代表团数量、展区面积、活动场次等 创历史新高,有力促进了中俄互利合 作和贸易稳定增长,为密切地方交往 和人文交流搭建了重要平台。

许勤指出,当前我省正全面贯彻 习近平主席重要讲话重要指示精神, 加快构筑向北开放新高地,打造全方 位对外开放新格局。我们愿与俄各地 方一道,认真落实两国元首重要共识, 秉持"五个坚持",增进互信、把握机 遇、深化合作,巩固良好态势,密切地 方政府间交往,拓展经贸、能源、农业 等领域投资合作,提升互联互通水平 和通关效率,办好"中俄文化年"系列 活动,加强科教、文化、旅游、体育等领 域交流,推动东北一远东地方合作,深 化优势互补,实现互利共赢,更好促进 地方发展、增进人民福祉,为两国新时 代全面战略协作伙伴关系发展注入新

与会俄联邦州长、主席先后发言, 祝贺第八届中俄博览会成功举办,表 示哈尔滨是俄中文化交相辉映的典 范,此行更加深切地感受到黑龙江和 哈尔滨繁荣发展的新气象,将与黑龙 江一道,在两国新时代全面战略协作 伙伴关系下,用好俄中博览会等平台, 进一步拓宽合作领域、提高合作层次, 密切交流往来、巩固友好关系,推动各 领域合作取得更多新成果。

省领导张安顺、余建及省直有关

